

Отчет
о деятельности Речицкого районного совета
по развитию предпринимательства за 2023 год

В 2023 году проведено 6 заседаний Речицкого районного совета по развитию предпринимательства (далее – Совет).

9 февраля проведено заседание Совета, в ходе которого рассмотрена инвестиционная идея крестьянского (фермерского) хозяйства «Шел Природа». Руководитель проинформирован о предоставлении банковских кредитов на условиях возвратности, платности и срочности; возможности обеспечения исполнения обязательств по кредитному договору залогом недвижимого и движимого имущества, поручительством, гарантией и иными способами, предусмотренными законодательством Республики Беларусь или договором.

В связи с отсутствием у кредитополучателя собственных средств и ликвидного имущества для предоставления в качестве обеспечения обязательств по кредиту перед банком (залога) главе КФХ «Шел Природа» рекомендовано рассмотреть финансирование в случае предоставления третьим лицом, имеющим устойчивое финансовое положение и осуществляющим финансово-хозяйственную деятельность не менее 12-ти месяцев, гарантии возврата кредита, обеспеченной залогом ликвидного имущества; схему финансирования экспортного контракта под страховое покрытие иностранных уполномоченных экспортных кредитных агентств с привлечением иностранных кредитных ресурсов.

11 мая рассмотрен проект Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности»; проведение Национального конкурса «Предприниматель года» (далее – Конкурс), а также конкурса инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства Гомельской области.

До сведения членов Совета и приглашенных на заседание Совета доведена информация об изменениях законодательства по вопросам предпринимательской деятельности. Субъектам малого и среднего предпринимательства района – членам Совета предложено принять участие в Конкурсе, доведена информация о его номинациях, условиях участия, церемонии награждения; рекомендовано проработать вопрос участия в конкурсе инвестиционных проектов для получения государственной финансовой поддержки за счет средств областного бюджета. Присутствующие проинформированы об имеющихся доступных для бизнеса кредитах ОАО «АСБ Беларусбанк».

15 мая проведено заседание Совета путем заочного голосования, на котором рассмотрен проект решения райисполкома «Об ограничении

времени продажи алкогольных напитков на территории Речицкого района».

С целью обеспечения охраны общественного порядка, личной и имущественной безопасности граждан в местах проведения мероприятий, посвященных окончанию учебного года (25.05.2023г.) и выпускных вечеров старшеклассников (10.06.2023 г.), популяризации здорового образа жизни Советом одобрен проект решения райисполкома об ограничении времени продажи алкогольных напитков в дни проведения вышеназванных мероприятий с 8.00 часов дня проведения мероприятия до 8.00 часов следующего дня.

14 июня проведено дистанционное заседание Совета, на котором рассмотрены проекты перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельной профессиональной деятельности, а также перечня видов ремесленной деятельности в рамках проекта Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности». По результатам рассмотрения большинством голосов членов Совета принято решение одобрить вышеназванные проекты перечней видов деятельности.

26 сентября рассмотрены вопросы:

- изменение состава Совета;
- создание центра поддержки предпринимательства (далее – ЦПП) в Речицком районе;
- обращение физического лица о сдаче помещения в субаренду.

Новые члены Совета ознакомлены с положением о Совете, его задачами, регламентом работы, правами и обязанностями членов Совета. До сведения присутствующих на заседании Совета доведена информация о создании на территории Речицкого района ЦПП, основных направлениях его деятельности, а также плане работы ЦПП на 2023 год. В рамках рассмотрения обращения физическому лицу, осуществляющему репетиторскую деятельность, оказана консультационная помощь по вопросам имущественных отношений.

22 ноября рассмотрены преимущества организации и ведения деятельности на базе неиспользуемого имущества и возможностях приобретения недвижимого имущества для последующего сноса; перспективы развития организаций Речицкого района, созданных в 2021-2023 годах.

До сведения членов Совета, приглашенных на заседание Совета доведена информация о преимуществах приобретения неиспользуемого имущества, находящегося в собственности Речицкого района, с установлением первоначальной стоимости, равной одной базовой величине, в том числе для последующего сноса. Приведен ряд

положительных примеров осуществления предпринимательской деятельности на приобретенных ранее неиспользуемых объектах государственной недвижимости. Субъектам хозяйствования предложены к использованию в предпринимательской деятельности выставленные на аукционные торги объекты недвижимости. Субъекты малого бизнеса ознакомлены с перечнем неиспользуемых объектов, предлагаемых к отчуждению.

Руководителям приглашенных на заседание Совета организаций рекомендовано оформлять прием на работу наемных работников путем заключения трудовых договоров. Присутствующие на заседании Совета субъекты хозяйствования проинформированы о возможности получения консультаций по вопросу заполнения налоговых деклараций в ИМНС по Речицкому району, по вопросу соблюдения санитарных норм при организации рабочих мест – в государственном учреждении «Речицкий зональный центр гигиены и эпидемиологии», по вопросу подбора кадров – в управлении по труду, занятости и социальной защите Речицкого райисполкома.